Mac.-1. 452 Grundkurs i matematik 2 Metsalo
Tentamen, 2000-05-24

Texta pa varje papper

- studieperiod, tentamen, datum et alla £

- studiekortets nr+bokst., slaktnamnet understr t, alla fornamn

- utbildningsprogram (AUT,TFY,TIK,TUO SAH,KON KEM MAK,PUU, MAA ,RYK)
- eventuella tidigare namn och utbildningsprogram

- komplettera med namnteckning

1. Bestim de kritiska punktarna hos funktiomen £(x,y) = (2x - y}/(5 + xz + yz) i xz,

Har £ ndgra globala extremvirden? Motivera.

A»z
2. Visa, att kroppen, som begrinsas av planet z = y och

rotationsparaboloiden z = x2 + y2 har volymen w/32. 1 1
(I figuren till hdger syns kroppens projektion pd yz-planet.

Studera kroppens proiektion pd xy-planet och anvind girma

polira / cylindriska koordinater.) \\\\\\J
3. Stokes' sats sigar, att om v ir ett vektorfilt av klass C1
i nigot omrdde R i B> och om F ir en styckvis slic, /

orienterbar yta i R zed en stvekvis slidt, enkel sluten

kurva 3 som randkurva, si Er fo fis (Ixv) dA = éaj,G‘EE, dir sambandet mellan valet av
riktningen hos @ och integrationsordningen 8ver 3 bestims av hdgerregeln.

Verifiera Stokes' sats, om v = yzi +2xzJ + yzﬁ och P &r den Svre (plana) begrinsnings-

ytan hos kroppen i uppgiftc 2.

4a)Visa, att vektorfiltet ¥ = (4xz - 2x)T + (2yz + 27)F + (2x% + y° ~ 322)& &r killfrite

(dvs. att div(v) = 7.7 2 0) och virvelfritt (dvs. att rot(v) = curl(v) = 9xg¢ = 0) i 2.
b)Om ett vektorfilt u = uxi + uvj + uzﬁ dr virvelfritt i ett énkelt sammanhidngande
omrade R i 13, si haz 4 en skalir potential % sidan att grad(9) = V9 = u. ¢ ir bestimd
upp till en konstant. Bestim en skalir potential £8r vektorfiltet v.
c)Om ett vektorfilt u = U, I+u J +u E dr kdllfritt 1 ett enkelt sammanhingande
omrade ﬁ% i !3, si har u en vekCOrpotential W= wx +w 3+ w R sddan att rot(w) -
= curl(w) = Vxw = u. F5r w har vi rice mycket valfrihet. Vi kan t.ex. valja‘wx eller w

eller v, till acc vara 0. Bestim en vektorpotential f£&r vekcorfiltet v.

5. Kurvan C har egeunskapen att i varje punkt (x,y) pd C har C lutningen 2x/(1+3y2).
C gdr genom punkten (2,1) (och har alltsd lutningen 1 dir). Bestdm ekvationen f£8r C

samt punkterna, dir C skir koordinataxlarna.

Nyttiga formler: coszc + sinzc =1, coszt = %(1 + cos(2t)), sinzc = %(l—cos(Zt)).
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}0 sin“ ¢t dt = ;0 cos  t dt = 5o 52 nca” 643 7 férn=1,2,3,... .




